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Define subprogramas recursivos para los siguientes célculos. Incluye cada subprograma en un programa que efectie pruebas de
funcionamiento adecuadas. (En los primeros se ha escrito un paréntesis o una pista para facilitar el planteamiento del caso o casos
recurrentes. )

1. sumaAritmetica(n) = (1+3+34+.. . + -5+ =1+3+1+.. .+ +2
2. potencia(x, n) = (z") = z(z"™ ")

3. Otra versién de la funcién potencia:

2 =1
" = (zxxz)"/? | sin>0yes par
" = xkgt? , sin >0y es impar

4. La radz digital de un niimero natural, o sea, la suma de sus cifras: el propio niimero n si es de una cifra; la cifra de las unidades
+ la suma de las cifras de n div 10 en caso de que el nimero tenga mas de una cifra.

5. La cifrd k-ésima de un nimero natural, siendo la primera la de las unidades, las decenas la segunda, etc.
6. La funcién méximo comin divisor de dos nimeros naturales, descrito asi:
e mcd(a,a) =a
) mcd(a,b—a) sib>a
o med(a,b) = { med(a —b,b)  sib<a

7. El coeficiente binomial, definido asi:
m
0

m m—1 m—1
n n n—1
5 . . o [
L Forma la pila recursiva y recoge dos o tres estados. Forma también el arbol de llamadas
recursivas. Explica cudl de estas dos estructuras estd relacionada con el espacio de memoria y cudl con el tiempo de ejecucién.
a
Zé:a La = ZTa
m b
Zi:a Ti = Zi:a T + Zi:m+1 Zi

b 1
i=a z2i—1°

Calcula a mano, paso a paso

8. Usa los hechos siguientes

para definir recursivamente el célculo de )

9. Cuando a y b estdn muy préximos (no més lejos que una centésima, digamos),

/ F(&) = (b a)f(m)

Y cuando estan méas alejados, podemos usar el hecho siguiente,

/abf<x>—/amf(x>+£f<x>

siendo m = ‘%’b para conseguir dos integrales con los limites més cercanos. Usa estos hechos para definir recursivamente el
’ s
cdlculo de fo sen(x).

10. Sabemos que “cero es par” es una afirmacidén cierta, y también que “cero es impar” es falsa.

esPar (0) = true
esImpar(0) = false
La paridad cualquier otro nimero n > 0 es la contraria que la del nimero anterior, n — 1:
esPar (n) = esImpar(n-1)
esImpar(n) = esPar(n-1)

(a) Usa estos hechos para definir sendas funciones recursivas que comprueban la paridad de cualquier niimero natural. (b) Se
podria replantear esto con esPar(n) = esPar(n-2) y lo mismo para impar?

11. Ojo: recursividad con vectores Calculemos recursivamente el maximo elemento de un vector ¥ y su posicién entre dos
posiciones dadas, a y b, asi: Si a =, la posicién es a y el valor v,. Si a < b, consideramos m (el punto medio entero ente a y
b) y entonces procedemos asi:

e Calculamos el maximo elemento y posiciéon de v entre a y m: (maxIzda, posMaxIzda)

e Calculamos el maximo elemento y posicién de ¥ entre m + 1 y b: (maxDcha, posMaxDcha)

y luego, segtin sea mayor maxIzda o posMaxDcha contestamos un par o el otro.



